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PROCES-VERBAL
de l'ASSEMBLfiE GENERALE du 9 octobre 1943,

ä La Chaux-de-Fonds

LA SEANCE ADMINISTRATIVE.

Pour ceux qui venaient « du bas », le climat de La Chaux-de-
Fonds, au matin du 9 octobre, pouvait paraitre dejä hivernal. Mais
il y a climat et climat: celui que nous pümes appretier des le
premier contact, malgre le froid et le ciel bas, etait chaleureux
et sympathique. Nous nous en aperQümes bien ä la premiere
gorgee d'un petillant «Neuchätel» dont le gouvernement du canton

arrosait une reconfortante collation. Nous le sümes mieux
encore lorsque, au debut de la seance administrative, le tres
actif president, M. le Dr Henri Joliat, eut salue les societaires et
les invites venus de toute la Romandie et de Berne.

M. Ali Rebetez, president central, dirigeait pour la premiere
fois et avec autorite les debats. II pretendait tenir l'horaire. II y
reussit et l'on passa rapidement d'un tractandum ä l'autre, de
l'annee ecoulee ä l'annee qui commence.

Le rapport d'activite demontra que 1'organe central de la
Soeiete n'a rien neglige pour accomplir les täches qui lui furent
assignees et le programme de la nouvelle periode, que cette
activite reste multiple et toujours orientee vers un effort culturel
et scientifique, mieux encore, civilisateur. Cette constatation, pour
banale qu'elle puisse paraitre, n'en est pas moins presque para-
doxale si l'on veut bien la considerer en fonction des temps que
nous vivons.

Une seule de nos creations parait rencontrer quelques diffi-
cultes, le Prix litteraire, dont le sujet — Le Jura, Terre romande —
fixe par la derniere Assemblee generale, ne rencontre pas grand
succes chez les amateurs de ce genre d'epreuve. Le Jura, terre
romande, leur semble une evidence trop categorique pour qu'il
soit necessaire d'en ecrire une apologie.

Les heraldistes, par contre, obtiendront des satisfactions
innombrables, puisqu'une commission cantonale, dont font partie
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trois de nos membres, s'est dejä mise au travail sous l'egide de
la Direction des affaires communales pour edifier un armorial du
canton, nos representants travaillant ä etablir celui du Jura. En
activite egalement, notre Commission de 1'Armorial, dirigee par
M. le Professeur Amweg, sa principale täche consistant ä rechercher

tous les blasons de families.
Pour les linguistes, M. Simon Vatre, un tres devoue membre

de la section de Geneve, vient d'achever son Glossaire des patois
de la Basse-Ajoie. Cet important ouvrage paraitra au cours de
l'annee.

La Commission du folklore, en sommeil, est remise sur pied
sous la presidenee de M. Jules Surdez, de Berne.

Pour les conferences qui animent, l'hiver, la vie de nos
sections, nous aurons recours ä 1'Association suisse des
conferences avec laquelle nous sommes lies. Un service de conferences
est encore assure par nos propres Conferenciers qui pourront se
deplacer d'une section ä l'autre.

Les comptes du dernier exercice sont approuves. On verra
plus loin que notre situation finaneiere est stable et que l'adminis-
tration de la caisse, qui est encore assuree par le president central,
est en bonnes mains. On remarquera, dans ces comptes, la constitution

d'un fond du centenaire qui est une preuve de la verdeur
avec laquelle notre vieille Societe s'apprete ä feter, en 1947, son
premier siecle d'existence. Pour l'annee administrative qui s'ouvre,
MM. Georges Perrin et Florian Matthey sont designes comme
verificateurs des comptes.

Autre temoignage de vitalite, la liste des nouveaux membres
qui constitue une sorte de record. 107 demandes d'admission sont
acceptees.

La prochaine assemblee generale est fixee ä Delemont.
Le Comite central demande ä l'Assemblee de lui accorder

l'autorisation de preparer une revision de l'art. 35 des Statuts
concernant l'impression des «Actes» et de pouvoir, cette annee,
agir selon qu'il le jugera bon. Ce qui est accepte sans opposition.

\ux divers, M. Frederic Boivin, president de la section de
Berne, evoque les efforts faits par les Romands de Berne pour
arriver ä obtenir l'assentiment du gouvernement bernois ä la
creation d'une ecole frangaise ä Berne. Beaucoup de demarches
ont abouti ä beaucoup d'insucces. M. Boivin demande ä la Societe
jurassienne d'Emulation d'ajouter sa voix ä celle de nos compa-
triotes de la Ville federale et il propose le vote de la resolution
suivante qui est acceptee ä l'unanimite et qui sera envoyee au
gouvernement bernois:

«L'Assemblee generale de l'Emulation, reunie ä La Chaux-
de-Fonds, le 9 octobre 1943, est saisie par la section de Berne
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de la question de la creation d'une ecole de langue franfaise au
chef-lieu du canton et eile approuve unanimement une telle
initiative.

« La creation de cette ecole permettrait aux nombreux Juras-
siens de Berne d'assurer ä leurs enfants l'instruction ä laquelle ils
ont droit dans leur langue maternelle.

«Elle compte fermement sur le Gouvernement pour faire
aboutir ce projet qui serait la realisation d'aspirations legitimes
d'une minorite linguistique.

« Elle donne mandat au Comite central de porter cette
resolution ä la connaissance du Gouvernement. »

On rappelle encore la fidelite de deux membres anciens que
leur grand age a empeche d'assister ä l'assemblee: MM. Fernand
Jabas, ä Court, et Albert Michaud, ä La Chaux-de-Fonds. A tous
les deux sont adresses des telegrammes de Sympathie. Sur quoi
on passe ä la seance litteraire.

SEANCE LITTERAIRE.

M. le Dr Leon Degoumois s'est attache ä faire revivre la
belle figure du poete Edouard Tieche dont on lira, dans le present
volume, le drame en cinq actes: Eclmond, comte de Ronchätel-
II fut ecoute avec attention autant pour l'interet de son sujet que
pour l'elegance heureuse de son style.

Lui succederent Mgr Folletete, vicaire general du Jura, evo-
quant le journal de route et les aventures du Lieutenant Antoine
de Verger; puis M. le Dr Henri Joliat, dont on entend toujours
avec interet les exposes sur Phistoire ancienne du Jura.

MM. le Dr Albert Membrez, cure-doyen de Porrentruy, Dr
Marius Fallet, de La Chaux-de-Fonds, et Roger Chätelain, de
Tramelan, renoncerent, vu l'heure avancee, ä parier de leurs
sujets. On les lira avec d'autant plus de plaisir dans les pages de
ce volume. '

LE BANQUET.

Servi au Cercle de l'Union, le banquet fut Poccasion d'ap-
precier toute l'aimable cordialite chaux-de-fonniere. Un major de
table, pratiquant l'esprit incisif si particulier ä la grande cite
des Montagnes, dirigeait ces agapes.

Chaque convive decouvrit avec plaisir sur son couvert des
cadeaux que la generosite des organisateurs leur avait prepares.
Puis, tout en savourant un menu soigne, on leur dispensa les
toasts de chacun des representants du canton, de la commune et
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des societes invitees, tout cela entrecoupe des productions de la
Melodie Neuchäteloise que dirige la baguette competente du maitre
Pantillon.

C'est M. A. Guinand, prefet des Montagnes, qui representait
le gouvernement de Neuchätel et M. H. Guinand, conseiller
communal, la ville de La Chaux-de-Fonds. M. Montandon apporta le
salut de la Societe d'histoire de la Suisse romande; M. Bourquin
celui de la Societe d'histoire de Neuchätel; M. Gagnebin parla au
nom de la Societe d'histoire de Geneve; M. le D1 Pinösch, au nom
des Societes d'histoire de Soleure et de Berne. M. Bueche se fit
l'interprete ä la fois de l'A.D.I.J. et de «Pro Jura». Enfin M. le
Professeur Tieche tint ä exprimer ä la Societe jurassienne d'Emu-
lation sa reconnaissance pour l'hommage rendu ä son pere, le
poete Edouard Tieche.

C'est sur un brillant spectacle des Treteaux d'Arlequin que
s'acheva cette derniere et vivante Assemblee generale dont le
succes fut complet gräce au devouement et ä l'entrain des Emu-
lateurs de La Chaux-de-Fonds sous l'active impulsion du Dr
Henri Joliat.

H. JUILLERAT,.
secretaire central.
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